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POSLEDNÉ SLOVO  

Adaptovali Jennifer Fischer-Mueller a Gene Thompson-Grove 
 

Cieľ 

Cieľom tohto projektu je dať každej osobe v skupine príležitosť, aby si svoje myšlienky, chápanie a 
pohľad na vec upevnila vypočutím ostatných. Táto skupinová práca umožňuje skupine preskúmať 
článok, objasniť si svoje myslenie a spochybniť svoje predpoklady a presvedčenia, aby hlbšie 
pochopila problém. Použite tu pre vlastné moduly 

Metodika 

Vytvorte rovnako veľké kruhy, aby všetky malé skupiny skončili 
približne v rovnakom čase. (4-6 osôb v kruhu) 

 

Posaďte sa do kruhu a určte nadriadeného/časového 
kontrolóra. 

 
Každá osoba by mala mať/pripraviť si jednu hlavnú myšlienku 
z fázy úpravy zadania/modulu vrátane diskusií v danej 
skupine. (individuálne si prezrite zadanie, napíšte na hárok 
pripomienky) 6 minút 

 
 

Prvá osoba začne vysvetľovať (3 minúty), čo ju najviac zaujalo. 
Napríklad, prečo to bolo také nápadné? Aké otázky má v súvislosti 
s touto skúsenosťou/učivom? Aké otázky to pre neho/ňu vyvoláva? 
Čo si teraz kladie otázku v súvislosti s touto myšlienkou/učivom? 

 
 
 

 
Pokračujúc okolo kruhu, každá osoba krátko reaguje na tento vstup a 
na to, čo povedal prezentujúci. (1 minúta) Účelom reakcie je: Rozšíriť 
myslenie prezentujúceho o učení a o problémoch, ktoré pre neho 
prináša. Poskytnúť iný pohľad na túto skúsenosť. Objasnenie myslenia 
prezentujúceho o učení. 

 
Spochybnenie predpokladov moderátora v tejto súvislosti a 
nastolených otázok (hoci v súčasnosti neexistuje žiadna odpoveď 
zo strany moderátora) 

 

Po tom, čo každá osoba odpovedala menej ako minútu, má 
"posledné slovo" osoba, ktorá začala. Prednášajúci reaguje na to, 
čo bolo povedané, najneskôr do jednej minúty. Na čo teraz myslí? 
Aká je jeho reakcia na to, čo povedal? 

 
Potom ďalšia osoba v kruhu začne rozprávať, čo ju najviac zaujalo. 
Tento proces pokračuje dovtedy, kým každý neabsolvuje jedno 
kolo so svojou skúsenosťou s učením. 
6. Na záver si v malej skupine/celej skupine urobte debrífing. 8 
minút 
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